

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 января 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.01.2020 Рабочий из Узбекистана упал со строящегося дома ЖК «Приморский квартал»	4
10.01.2020 Пострадавший на НПЗ работник остается в реанимации Ухтинской городской больницы.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
10.01.2020 Долг по зарплате перед шахтерами "Заречной" в Кузбассе превышает 74 млн рублей	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
10.01.2020 Золотодобытчикам семи регионов РФ угрожает приостановка деятельности из-за законодательных противоречий	5
10.01.2020 Мурманское пароходство на грани разорения. Сбербанк требует 4,8 млрд рублей.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
09.01.2020 Региональные власти разработают планы по улучшению жизни женщин	7
09.01.2020 Рекомендации Минтруда РФ по зарплатам в госучреждениях дополнены разделом о ветеринарах	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
10.01.2020 В этом году коротких рабочих недель будет больше.....	8
10.01.2020 В Подмосковье предлагается более 4 тысяч вакансий для инвалидов.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
10.01.2020 Длительность рабочей недели на Урале оказалась выше средней по России	9
09.01.2020 Кировчанка едва не лишилась руки на рабочем месте	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
10.01.2020 Кабмин приступил к разработке законопроекта о семейных предприятиях.....	11
10.01.2020 ГД после каникул обсудит новый КоАП, трудовое законодательство и здравоохранение ...	11
10.01.2020 В России начнут проверять школы на предмет обеспеченности педагогами	12
10.01.2020 Чукотка по программе переселения примет до 2024 года около 50 соотечественников.....	13
10.01.2020 В России создается национальная система профессионального роста педагогов	14
10.01.2020 В Якутии открылся первый фронт-офис по трудуустройству	15
09.01.2020 Приказ о порядке рассмотрения дел об уклонении от трудовой повинности отменят в РФ .	15



АНОНСЫ СОБЫТИЙ 16

10.01.2020 «Россия и мир: вызовы нового десятилетия». XI Гайдаровский форум пройдёт 15-16 января в РАНХиГС 16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.01.2020

Рабочий из Узбекистана упал со строящегося дома ЖК «Приморский квартал»

В Приморском районе города на стройке произошёл несчастный случай, сообщили «Форпосту» в правоохранительных органах.

В пятницу, 10 января, стало известно, что накануне с 16-го этажа строящегося дома на территории ЖК «Приморский Квартал» на проспекте Большевиков в Петербурге упал 47-летний рабочий.

Погибший родом из Узбекистана. В Северную столицу он приехал в апреле 2018 года на заработки и жил на стройке. Местной регистрации у него не было.

После несчастного случая в отделение полиции для проверки привезли 25 мигрантов, 11 из которых граждане Узбекистана, 11 – Таджикистана, двое из Молдовы и ещё один из Кыргызстана. В итоге правоохранители составили шесть административных протоколов по 18.8 статье КоАП РФ (нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания (проживания) в Российской Федерации), два из которых передали в суд.

<https://forpost-sz.ru/a/2020-01-10/rabochij-iz-uzbekistana-upal-so-stroyashchegosya-doma-zhk-primorskij-kvartal>

10.01.2020

Пострадавший на НПЗ работник остается в реанимации Ухтинской городской больницы

Пострадавший на НПЗ работник еще на сутки останется в реанимации Ухтинской городской больницы. Такое решение было принято руководством больницы.

Как сообщил "Комиинформу" главный врач Ухтинской городской больницы Магомед Рамазанов, пострадавший вчера в ходе пожара 40-летний мужчина до завтрашнего дня останется в отделении реанимации. Однако медики оценивают его состояние как стабильное без ухудшений. Повреждения небольшие - ожог тела около 4%, зрение сохранено, однако пока пациент остается с повязкой на глазах.

"Отделался испугом", - сохраняет позитивный настрой главный врач больницы.

Уже завтра пострадавшего работника НПЗ переведут в общую палату.

Пожар на нефтеперерабатывающем заводе в Ухте произошел вчера, 9 января около пяти часов вечера. В 16:55 в оперативную дежурную смену ЦУКС Главного управления МЧС России по Республике Коми поступила информация о пожаре по адресу: Ухта, ул. Заводская 11, на промышленном объекте ООО "Лукойл-Ухтанефтепереработка".

На место были направлены подразделения согласно расписания выезда Ухтинского пожарно-спасательного гарнизона. В 17:08 прибыло первое пожарно-спасательное подразделение.

Возгорание было обнаружено на установке гидродепарафинизации дизельного топлива, общая площадь пожара 1000 кв.м.

На месте ЧП сотрудники полиции обеспечивают охрану общественного порядка.

По факту возгорания на Ухтинском нефтеперерабатывающем заводе организована доследственная проверка.



Прокуратура Коми организовала проведение проверки соблюдения законодательства о промышленной безопасности опасных производственных объектов, а также взяла на контроль проведение процессуальной проверки со стороны органа предварительного расследования..

<https://komiinform.ru/news/191403>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

10.01.2020

Долг по зарплате перед шахтерами "Заречной" в Кузбассе превышает 74 млн рублей

Задолженность по заработной плате перед горняками шахты "Заречная" в Кузбассе после вмешательства губернатора региона, который в конце декабря обратился в налоговую инспекцию и попросил ускорить возврат НДС предприятию для выплаты зарплат, полностью не погашена из-за нехватки средств и составляет более 74 млн рублей. Об этом в ответ на запрос ТАСС сообщили в пресс-службе администрации региона.

"Выплаты долгов по заработной плате за счет возврата НДС фактически произведены, для полного погашения задолженности обозначенных средств недостаточно. В результате проведенной работы снижен размер задолженности в АО "Шахта "Заречная" на 107,2 млн рублей. Размер задолженности на сегодня составляет 74,1 млн рублей", - говорится в ответе на запрос.

По данным представителя АО "Шахта "Заречная", планируется поэтапное погашение задолженности по заработной плате, однако конкретные сроки выплат не называются. Информация о возможном высвобождении сотрудников из-за экономических проблем на предприятии властям региона до настоящего момента не поступала.

"В случае поступления информации о предстоящем высвобождении работников АО "Шахта "Заречная", им будет предоставлен весь предусмотренный законодательством перечень государственных услуг по содействию занятости и помощи в поиске подходящей работы. На сегодня на предприятиях Кузбасса насчитывается порядка 2,2 тыс. вакантных рабочих мест", - сообщили ТАСС в пресс-службе администрации региона со ссылкой на информацию от областного департамента труда.

Угольная компания "Заречная" в Кузбассе находится в **процедуре банкротства**, управлением ее активов и выводом из кризиса с 2018 года занимается УК "Полысаевская". Шахты добывают уголь энергетических марок, цены на который на мировых рынках в 2019 году значительно упали. Из-за этого на предприятиях с 2019 года году были снижены темпы по добыче угля и стали возникать проблемы с выплатой заработной платы.

<https://tass.ru/sibir-news/7491281>

СОКРАЩЕНИЯ

10.01.2020

Золотодобытчикам семи регионов РФ угрожает приостановка деятельности из-за законодательных противоречий

Золотодобытчикам семи регионов РФ угрожает **приостановка деятельности** из-за законодательных противоречий, говорится в сообщении пресс-службы Бориса Титова, уполномоченного по защите прав предпринимателей при президенте РФ.

Сегодня золотодобывающие предприятия покупают на аукционах лицензию на добычу полезных ископаемых: стоимостью от нескольких десятков до сотен миллионов рублей. И только после, на стадии заключения договора на



аренду участков, узнают: часть территории, на которую они выкупили лицензию, относится к категории "особо защитные участки леса" (ОЗУ).

Лесной кодекс РФ разрешает освоение таких участков, а вот распоряжение правительства №849-р [Об утверждении Перечня объектов, не связанных с созданием лесной инфраструктуры, для защитных лесов, эксплуатационных лесов, резервных лесов] - запрещает. Согласно распоряжению, предприниматели не могут разместить на таких участках карьеры, отвалы, промплощадки - всё то, что необходимо при золотодобыче. Предприниматели, которые решают следовать Лесному кодексу, и всё же ведут золотодобычу на таких участках, подвергаются уголовному преследованию.

По словам Титова, предприятия несут убытки, поскольку не могут осваивать месторождения на особо защитных участках согласно одному подзаконному акту. Начнут добывать - грозит уголовное преследование, не начнут - получат штраф за невыполнение лицензионных условий.

"Обязательно нужно информировать участников аукционов о наличии особых участков на территориях, предлагаемых для освоения и выкупа лицензии. Неправильно отдавать предприятиям "кота в мешке". И - законодательно снизить барьеры по освоению таких участков. То есть убрать противоречие между Лесным кодексом, который разрешает, и распоряжением правительства, которое запрещает", - пояснил Титов.

Бизнес-омбудсмен предложил министру природных ресурсов и экологии РФ Дмитрию Кобылкину инициировать изменения в законодательстве, направленные на устранение проблем золотодобывающих предприятий.

Омбудсмен направил в Минприроды обращение с рядом предложений по урегулированию ситуации в золотодобывающей отрасли на законодательном уровне.

<https://www.finam.ru/analysis/newsitem/zolotodobytchikam-7-regionov-rf-uqrozhaet-priostanovka-deyatelnosti-iz-za-zakonodatelnyx-protivorechiy-20200110-11488/>

10.01.2020

Мурманское пароходство на грани разорения. Сбербанк требует 4,8 млрд рублей

Сбербанк потребовал от Мурманского морского пароходства (МПП) 4,8 миллиарда рублей. Таков общий размер двух исков. Один из них будет рассматриваться уже в январе Арбитражным судом Мурманской области.

На 20 января назначено судебное заседание по иску Сбербанка о взыскании с ПАО «Мурманское морское пароходство» около 2,3 миллиарда рублей, более 25,6 миллиона долларов и более 7 миллионов евро. Из опубликованного определения суда следует, что российский банк требует также обратить взыскание на заложенное имущество.

По информации РИА «Новости», ММП в последнее время испытывает финансовые затруднения, несколько его кредиторов даже требуют признать предприятие банкротом, однако **процедура банкротства** пока не введена.

Следует отметить, что ответчиком ММП в иске указано московское ООО «Финансирование и развитие морского судоходства». Претензии Сбербанка предъявлены на фоне криминального сюжета, разворачивающегося с сентября 2019 года. Тогда по решению суда под домашний арест был помещён учредитель и бенефициар ММП Николай Куликов. Он обвиняется в злоупотреблении полномочиями, повлекшем тяжкие последствия. По информации СМИ, правоохранители в ходе обысков в представительстве ММП в Москве, а также по месту жительства обвиняемого изъяли дорогостоящие предметы искусства, в том числе 11 картин Рериха.



По данным СК РФ, руководство и правление пароходства в 2014–2019 годах принимали решения о незаконном выводе средств из оборота на общую сумму более 580 миллионов рублей. Уголовные дела также возбуждены против бывших генеральных директоров компании.

<https://eadaily.com/ru/news/2020/01/10/murmanskoe-parohodstvo-na-grani-razoreniya-sberbank-trebuet-48-mlrd-rublej>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.01.2020

Региональные власти разработают планы по улучшению жизни женщин

Власти субъектов РФ разработают планы мероприятий по улучшению положения женщин. **Минтруд** своим приказом утвердил специальные рекомендации о том, что именно должно в них войти.

В частности, региональные планы должны содержать такие разделы, как создание условий для сохранения здоровья женщин всех возрастов, улучшение их экономического положения, обеспечение роста их благосостояния, профилактика и предупреждение социального неблагополучия женщин и насилия в отношении них, расширение участия женщин в общественно-политической жизни.

Регионам предстоит всерьез заняться улучшением здоровья, повышением уровня образования, карьерным ростом и увеличением политической и социальной активности женщин

По содержанию каждого из разделов тоже даны довольно подробные рекомендации. Так, раздел, посвященный женскому здоровью, должен включать такие мероприятия, как увеличение охвата женщин и девочек профилактическими медосмотрами и диспансеризацией, проведение мониторинга оказания им медицинской помощи, увеличение числа женщин и девочек, получивших генетическую диагностику для профилактики жизнеугрожающих и хронических прогрессирующих редких заболеваний; профилактика неинфекционных заболеваний и снижение факторов риска их развития.

В разделе по улучшению экономического положения женщин должны быть предусмотрены такие пункты, как привлечение женщин к изучению математических и естественных наук и работе в наукоемких профессиях и передовых технологических компаниях; популяризация женского предпринимательства и продвижение женских историй успеха; проведение конкурсов деловых и социально активных женщин.

Как пояснили "Российской газете" в **Минтруде**, рекомендации разработаны в соответствии с Национальной стратегией действий в интересах женщин на 2017–2022 годы.

По словам вице-спикера Совета Федерации Галины Кареловой, за последние несколько лет женское предпринимательство стало в России одним из важных драйверов роста экономики, за два года число женщин-предпринимателей увеличилось на 20%. Развитие женских экономических инициатив в России основано на взаимодействии государственного, частного и некоммерческого секторов.

По мнению профессора Финансового университета при правительстве РФ Александра Сафонова, очень важно, чтобы внимание в региональных планах былоделено детям. Из слабых, больных девочек не вырастут здоровые женщины.

"Для начала необходимо организовать правильное бесплатное питание в школах для детей из бедных семей", - говорит Александр Сафонов. Детей надо привлекать к систематическим занятиям спортом и физкультурой не менее трех раз в неделю за счет средств муниципалитетов. Бесплатные профосмотры они должны проходить не реже одного раза в год. Также должны быть созданы кабинеты оказания бесплатной психологической помощи для решения семейных проблем, проблем образования и карьерного роста.



<https://rg.ru/2020/01/09/regionalnye-vlasti-razrabotaiut-plany-po-uluchsheniiu-zhizni-zhenshchin.html>

09.01.2020

[Рекомендации Минтруда РФ по зарплатам в госучреждениях дополнены разделом о ветеринарах](#)

Единые рекомендации по установлению систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений в 2020 году дополнены разделом, посвященным формированию системы оплаты труда ветеринаров, сообщает пресс-служба **Минтруда РФ**.

Поясняется, что единые рекомендации на 2020 год разработаны в соответствии с Трудовым кодексом для обеспечения единых подходов к регулированию зарплаты работников бюджетной сферы. За основу взяты Единые рекомендации на 2019 год.

Отмечается, что в 2020 году рекомендуется обеспечить уровень зарплаты отдельных категорий работников бюджетной сферы не ниже уровня 2019 года.

"С участием Минсельхоза России и Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации Единые рекомендации на 2020 год дополнены новым разделом "Особенности формирования систем оплаты труда работников государственных учреждений ветеринарии", - говорится в сообщении.

Добавляется, что этим разделом предусматриваются в том числе особенности установления стимулирующих выплат ветеринарам при ликвидации очагов особо опасных болезней и повышенная оплата за работу вне стационарных пунктов, недопущение снижения уровня зарплаты, достигнутого в 2019 году.

Кроме того, по предложениям Минздрава, Минкультуры и Минспорта внесены изменения в разделы, посвященные сфере здравоохранения и культуры, а также физической культуры и спорта.

Уточняется, что рекомендации дополнены новыми положениями о том, что при формировании систем и фондов оплаты труда, должностных окладов и ставок необходимо учитывать выводы постановлений Конституционного Суда о том, что в зарплату не ниже МРОТ не включаются выплаты за сверхурочную и ночную работу, совмещение профессий, а также повышенная оплата за работу в выходной и нерабочий праздничный день.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10.01.2020

[В этом году коротких рабочих недель будет больше](#)

В этом году россиян ждет 8 коротких рабочих недель - на 2 больше, чем в 2019 году.

Как уточнили "Российской газете" в **Роструде**, в текущем году сокращенные недели ждут работников в январе, феврале, марте, апреле, мае, июне и ноябре. И первая из них - четверг и пятница 9 и 10 января.

Следующая короткая неделя будет в конце февраля: благодаря Дню защитника Отечества россияне будут работать 4 дня: с 25 по 28 февраля. Понедельник 24 февраля будет выходным, так как праздник 23 февраля выпадает на воскресенье, и день отдыха перенесли.

В марте вторая рабочая неделя также будет 4-дневной в связи с Международным женским днем. Праздник тоже выпадает на воскресенье, в связи с чем выходной день переносится на понедельник 9 марта. И рабочими остаются вторник-пятница с 10 по 13 марта.



Сокращенной будет последняя рабочая неделя апреля перед Праздником Весны и Труда - она продлится с 27 по 30 апреля (с понедельника по четверг). Дальше отдыхаем с 1 по 5 и с 9 по 11 мая. А между ними трудимся 3 дня - с 6 по 8 мая.

Неделя после Дня Победы тоже будет короткой - 9 мая выпало на субботу, поэтому выходной перенесен на понедельник 11 мая, стало быть, работать будем со вторника 12 мая по пятницу 15 мая.

Далее в связи с празднованием Дня России короткая рабочая неделя будет в июне: 12 июня - это пятница, а значит, прежде чем отдохнуть 3 дня, трудиться придется всего 4 дня - с понедельника 8 июня по четверг 11 июня.

Последняя **сокращенная рабочая неделя** ждет россиян в ноябре. В связи с празднованием Дня народного единства 4 ноября, который выпадает на среду, неделя будет разделена на два отрезка по два рабочих дня: со 2 по 3 ноября и с 5 по 6 ноября.

В **Роструде** также напомнили, что отдых в праздничные дни оплачивается работнику работодателем, поэтому зарплаты из-за выходных уменьшаться не должны.

<http://www.finmarket.ru/main/article/5148416>

10.01.2020

В Подмосковье предлагается более 4 тысяч вакансий для инвалидов

В Московской области представлено более четырех тысяч вакансий для лиц с ограниченными возможностями, сообщает пресс-служба подмосковного министерства социального развития.

"На сегодняшний день в Московской области количество рабочих мест, которое предлагается для трудоустройства лиц с ограниченными возможностями составляет 4 363 единицы, из них 4 220 - квотируемые рабочие места. В основном, это вакансии для трудоустройства на должности инженера, программиста, менеджера, кладовщика, диспетчера, дворника и подсобного рабочего", - цитирует министра социального развития Московской области Ирину Фаевскую пресс-служба.

Ситуация на рынке труда Московской области и сведения о свободных вакансиях доступны на портале **Роструда** "Общероссийский банк вакансий "Работа в России".

На данном портале у соискателя есть возможность разместить свое резюме, а работодателю опубликовать вакансию через личный кабинет.

Кроме того, на портале стал доступен новый функционал: можно ознакомиться с самыми привлекательными, в части заработной платы, вакансиями и самыми востребованными предложениями на территории Московской области.

"На Портале опубликованы сведения о более 63,4 тыс. рабочих мест для трудоустройства соискателей на территории области, из них более 52,9 тыс. вакантных рабочих мест предоставлены предприятиями и организациями в службу занятости" - добавила министр.

<http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=1094857>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.01.2020

Длительность рабочей недели на Урале оказалась выше средней по России



По данным Росстата, жители Среднего Урала работают в среднем 38 часов в неделю, тогда как на Алтае, например, всего 33 часа. Впрочем, как утверждают эксперты, этот показатель говорит не о трудолюбии людей, а скорее характеризует ситуацию на рынке труда региона, ведь люди работают много только там, где работа есть.

- Чем хуже ситуация на рынке труда, тем меньше рабочая неделя. Например, в южных регионах, где работа часто сезонная, а также преобладает теневая занятость, - отметили в свердловской Федерации профсоюзов.

К слову, согласно Трудовому кодексу рабочая неделя не может длиться дольше 40 часов. В этом ракурсе все регионы страны укладываются в норму. И, хотя Свердловская область находится у верхней границы, о массовых переработках речь не идет.

- В практике Госинспекции труда в Свердловской области встречаются отдельные случаи обращения работников с жалобами на работодателей из-за ненадлежащего учета рабочего времени и переработок. По каждому из них инспекцией проводятся контрольно-надзорные мероприятия. Работодателям выдаются предписания об устранении нарушения, решается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности, - рассказали в Государственной инспекции труда в Свердловской области.

Того же мнения придерживаются и ученые. Правда, на сверхурочный труд у них свой взгляд: зачастую это не прихоть работодателя, а его ошибка. На предприятиях, где можно задерживаться, сотрудники зачастую растягивают свои ежедневные обязанности за рамки рабочего дня, чтобы получить больше. Тогда как в компаниях, где такое не практикуется, работникам приходится укладываться в положенные 8 часов.

Говорят эксперты и о том, что меньше трудиться уральцам в ближайшее время не удастся: **сокращение рабочей недели** до четырех дней, которое активно обсуждалось минувшей осенью, вводят лишь немногие предприятия и пока в формате эксперимента, далеко не для всех категорий работников.

Прорывных технологий, кардинально снижающих трудозатраты, пока нет, хотя на промышленных предприятиях и внедряются автоматизация, цифровизация, электронный документооборот, отмечает преподаватель УрГЭУ кандидат экономических наук Евгения Лагутина. По ее мнению, люди действительно станут работать меньше только тогда, когда основную работу будет выполнять техника, а человек останется только в качестве обслуживающего персонала.

<https://rg.ru/2020/01/10/reg-urfo/dlitelnost-rabochej-nedeli-na-urale-okazalas-vyshe-srednej-po-rossii.html>

09.01.2020

Кировчанка едва не лишилась руки на рабочем месте

Работница АО "Ново-Вятка" в Кирове получила тяжелую травму во время исполнения своих обязанностей 20 декабря 2019-го.

Об этом сообщает портал "Свой Кировский", ссылаясь на **Гострудинспекцию**. Выяснилось, что при работе фреза станка захватила рукав куртки сотрудницы. В результате врачающийся элемент намотал правую руку женщины на фрезу, и она получила тяжёлую травму.

В **Гострудинспекции** провели расследование этого случая. В ведомстве считают, что причиной стало несоблюдение требований технологического процесса вкупе с отсутствием контроля за соблюдением сотрудниками требований безопасности. Пострадавшая работала в личной одежде, а не в специальной, и без использования средств индивидуальной защиты.

<https://www.mk-kirov.ru/incident/2020/01/09/kirovchanka-edva-ne-lishilas-ruki-na-rabochem-meste.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.01.2020

Кабмин приступил к разработке законопроекта о семейных предприятиях

Правительство России приступило к разработке законопроекта, который введёт в стране понятие семейного предпринимательства. Соответствующее уведомление опубликовано на федеральном портале проектов нормативно-правовых актов.

Поправки в закон о развитии малого и среднего предпринимательства разрабатывают Минэкономразвития совместно с Минфином и **Минтрудом**. Документом предлагается установить в законодательстве понятия «семейное предприятие». Поскольку оно юридически не закреплено, для таких предприятий не предусмотрено целевой, адресной государственной поддержки.

Как отмечается в карточке проекта, выделение семейного предпринимательства в отдельную правовую категорию на федеральном уровне позволит создать экономические, правовые и организационные условия для формирования его развитой инфраструктуры, увеличения потенциала семьи и его использования в интересах человека и общества, а также развития семьи как среды самореализации человека.

Предполагается, что законопроект вступит в силу в декабре 2020 года.

Ранее Министерство экономического развития предложило присваивать малому и среднему бизнесу, который управляется членами одной семьи, статус семейного. Как сообщала вице-спикер Совета Федерации Галина Карелова, палата регионов готова оказывать всестороннюю поддержку совершенствованию законодательства о семейном предпринимательстве.

<https://www.pnp.ru/economics/kabmin-pristupil-k-razrabotke-zakonoproekta-o-semeynykh-predpriyatiyah.html>

10.01.2020

ГД после каникул обсудит новый КоАП, трудовое законодательство и здравоохранение

Работа над новой редакцией **Кодекса** об административных правонарушениях, изменениями в антитабачное законодательство, законопроектом о возвращении в РФ системы медвытрезвителей, а также вопрос соотношения зарплат бюджетников, как ожидается, станут одними из ключевых тем обсуждений в весеннюю сессию **Государственной Думы**, считают опрошенные РИА Новости депутаты.

После новогодних каникул депутаты вернулись к работе в регионах 9 января, а первое пленарное заседание состоится 14 января . Сессия продлится до 2 августа 2020 года.

НОВАЯ РЕДАКЦИЯ КОАП

Первый зампред комитета **Госдумы** по госстроительству и законодательству Вячеслав Лысаков рассказал РИА Новости, что работа над новой редакцией **Кодекса** об административных правонарушениях (КоАП), как ожидается, будет одной из центральных тем обсуждения в весеннюю сессию. По его словам, правительство планирует внести ее в **Госдуму** в марте этого года.

"Я, правда, не очень верю, что график будет выдержан, но, тем не менее, в этом году, если так более широко говорить, (новая редакция КоАП) будет внесена, и над ней предстоит серьезная работа. Здесь необходимо проведение консультаций, тут объем работ предстоит достаточной большой. Это серьезная работа", - пояснил парламентарий.



Также, по его словам, в планах комитета по госстроительству и **законодательству** заявлена работа над административно-процессуальным **кодексом**. "У нас есть уголовно-процессуальный, гражданско-процессуальный, а административно-процессуального нет, а он определяет права и обязанности всех сторон, создает и гарантирует их состязательность и так далее", - сказал Лысаков.

ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ И МЕДИЦИНА

Как рассказал РИА Новости первый замруководителя фракции "Единая Россия" Андрей Исаев, депутаты намерены обратить внимание и на вопросы, связанные с оплатой **труда** работников бюджетной сферы. Он напомнил, что эта тема уже неоднократно поднималась, в том числе и председателем **Госдумы** Вячеславом Володиным.

"Соотношение зарплат, которое существует в круге образовательных и медицинских учреждений, где руководство получает зарплаты порой в десятки раз больше, чем средние заработные платы сотрудников, эта тема наверняка будет обсуждаться", - отметил он.

Вместе с тем, подчеркнул парламентарий, уже по итогам первого полугодия ожидаются дополнительные доходы бюджета, в связи с чем будут внесены соответствующие **поправки в закон** о бюджете, что позволит направить эти доходы на решение социальных проблем и дальнейшую реализацию национальных проектов.

Глава думского комитета по **труду** и социальной политике Ярослав Нилов рассказал РИА Новости, что большое внимание будет уделено президентскому **законопроекту** о присвоении почетного звания "Город трудовой доблести". По словам парламентария, инициатива будет рассмотрена уже на первом заседании комитета во вторник, 14 января.

Кроме того, в эту сессию планируется работала над перевнесенным в **Госдуму законопроектом** о внесении изменений в Трудовой **кодекс**, который вводит новые формы взаимоотношений между работником и работодателем, в том числе возможность электронной подачи заявлений на отпуск или увольнение. **Законопроект** был внесен в **Госдуму** еще в июле, инициатором разработки **проекта закона** стал глава думского комитета по госстроительству и **законодательству** Павел Крашенинников. Однако в ноябре проильный комитет вернул его авторам для доработки и перевнесения.

Также депутаты намерены совершенствовать **законодательство** в сфере здравоохранения. "Это, в частности, принятый в первом чтении **законопроект** об интернет-торговле, дистанционной торговле лекарственными препаратами. У нас возникли определенные разногласия с правительством, но мы сейчас находимся на стадии их преодоления, и я надеюсь, что уже в январе **законопроект** может быть рассмотрен во втором чтении", - сказал Исаев.

По словам зампреда комитета **Госдумы** по охране здоровья Леонида Огуля, в весеннюю сессию также продолжится доработка изменений в антитабачное **законодательство**, касающихся продажи и употребления всех электронных систем, связанных с табаком, а также жевательных и сосательных смесей.

"Также надо будет серьезно подготовиться ко второму чтению **законопроекта** о возвращении системы вытрезвителей, подумать над их организационно-правовой формой, взаимодействием с медицинскими организациями и правоохранителями", - добавил депутат.

РИА Новости. Все Новости

10.01.2020

[В России начнут проверять школы на предмет обеспеченности педагогами](#)

В рамках мониторинга обеспеченности школ учителями в России запустят рейтинг самых востребованных педагогических должностей по отдельным предметам. Соответствующее распоряжение правительства подписал премьер-министр Дмитрий **Медведев**. Об этом 10 января сообщила пресс-служба Министерства просвещения.



"Согласно распоряжению на ежегодной основе будет вестись отдельный мониторинг обеспеченности школ и иных образовательных организаций кадрами, а также перечень наиболее востребованных педагогических должностей в разрезе учебных предметов", - говорится в сообщении.

Определять потребность в подготовке преподавателей в вузах будут определять уже непосредственно в Минпросвещения, Минобрнауки и региональных органах управления. Мониторинг по обеспечению школ учителями будут сочетаться с анализом региональных систем оплаты труда педагогов.

В соответствии с новыми правилами, учащиеся вузов по педагогическим специальностям смогут проходить практику в школе по своему предмету.

Система также предусматривает сеть центров для обеспечения непрерывного профессионального развития педагогических работников, некоторые из которых открылись уже в 2019 году. Планируется разработать и внедрить систему наставничества, которая должна помочь вхождению в профессию молодым педагогам.

<https://regnum.ru/news/society/2825505.html>

10.01.2020

Чукотка по программе переселения примет до 2024 года около 50 соотечественников

Чукотский автономный округ примет до 2024 года около 50 участников программы по переселению соотечественников, проживающих за рубежом, говорится в сообщении, опубликованном в пятницу на сайте администрации региона.

В России госпрограмму по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, утвердили в 2006 году, с 2013 года ее перевели на бессрочный режим. **Закон**, дающий право получить соотечественникам " дальневосточный гектар", подписал **президент России** Владимир Путин 28 декабря 2018 года. Чукотский АО оставался единственным регионом Дальнего Востока, где программа переселения соотечественников не действовала. В 2020 году начинается ее реализация на территории региона.

"До 2024 года на территории Чукотки планируется принять и оказать содействие в **трудоустройстве** и обустройстве порядка 50 соотечественникам. К территориям вселения относится все населенные пункты региона, за исключением городского округа Анадырь", - говорится в сообщении.

Участники госпрограммы имеют право на получение социальной помощи, в том числе компенсацию за проезд к будущему месту проживания за счет средств федерального бюджета.

"Обеспечение соотечественников постоянным жильем на Чукотке осуществляется за счет их собственных средств, а также с привлечением заемных и кредитных ресурсов. Экономически активным гражданам будет оказано содействие в **трудоустройстве**, в случае необходимости будут оказываться услуги по профессиональному обучению под требования структуры спроса работодателей", - уточняется в сообщении.

О госпрограмме

Соотечественниками за рубежом считаются лица и их потомки, проживающие за пределами России, но относящийся к народам, исторически проживавшим на территории России или СССР. Также под это понятие попадают эмигранты, имевшие ранее гражданство и ставшие в дальнейшем гражданами иностранного государства или лицами без гражданства.

За время действия программы более 50 тыс. соотечественников выбрали для проживания регионы Дальнего Востока. С 2019 года участники программы могут воспользоваться программой "Дальневосточный гектар" и взять бесплатный участок земли в регионах ДФО.



<https://tass.ru/obschestvo/7492127>

10.01.2020

В России создается национальная система профессионального роста педагогов

Опубликовано распоряжение **правительства РФ**, которое позволит создать в России Национальную систему профессионального роста педагогов. Этот важнейший документ, так или иначе, повлияет на работу всех школьных учителей.

Он учитывает все и даже больше: что должен знать и уметь директор школы, что делать с зарплатами учителей, как закрывать нехватку кадров в регионах, усилить практическую подготовку будущих педагогов, изменить систему аттестации, присуждения квалификации и т.д.

Раскладываем главные изменения "по полочкам":

1. Согласно документу, уже начиная с 2020 года министерство просвещения будет проводить ежегодный мониторинг и смотреть, как школы обеспечены кадрами. На основе мониторинга будет составляться список самых востребованных учителей по конкретным предметам и прогноз потребности школ.
2. Уже к маю 2020 года Минпросвещения и **Минтруд** должны подготовить **предложения** о том, как можно усовершенствовать систему оплаты **труда** педагогов. Опять же - на основе анализа регионального опыта.
3. Система подготовки кадров тоже изменится: будут внесены правки в вузовские образовательные стандарты и программы, усиливается практическая составляющая.
4. Появится Единая федеральная система кадрового резерва педагогов. В том числе - кадровый резерв руководителей школ. Директора будут проходить аттестацию на соответствие должности, независимую оценку своих управленческих компетенций и даже публично защищать программу развития школы.
5. По всей стране появятся центры непрерывного повышения профмастерства педагогов. Кстати, в некоторых регионах они уже открылись и работают с 2019 года. Также появятся виртуальные лаборатории, симуляционные центры, созданные специально для обучения и переобучения учителей. (В плане этот пункт стоит пока на 2021 год).
6. Изменится система аттестации и повышения квалификации. Учителя будут сдавать новый квалификационный экзамен. Система присвоения категорий (первая, высшая) - тоже заработает по новым правилам. Все это будет разрабатываться в течение 2020 года. А в 2021 году в pilotных регионах уже стартует апробация новых моделей.

Одна из центральных задач национального проекта "Образование" - охватить повышением квалификации не менее половины педагогического корпуса страны, - прокомментировали документ в министерстве просвещения. - Согласно распоряжению, ежегодно будет вестись мониторинг обеспеченности школ и иных образовательных организаций кадрами. Минпросвещения совместно с Минобрнауки и региональными органами управления образованием будут определять потребность в подготовке педагогов. Также отдельное внимание будет уделено разработке и внедрению системы наставничества как одного из действенных механизмов для комфортного вхождения в профессию молодых педагогов.

<https://rg.ru/2020/01/10/v-rossii-sozdaetsia-nacionalnaia-sistema-professionalnogo-rosta-pedagogov.html>



10.01.2020

В Якутии открылся первый фронт-офис по трудоустройству

Глава Якутии Айсен Николаев посетил первый на Дальнем Востоке фронт-офис "Моя работа", который представляет собой новую версию центра занятости населения, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе правительства республики.

Фронт-офис открылся в рамках pilotного проекта "Эффективный регион". В день здесь смогут принимать до 200 посетителей.

По словам Айсена Николаева, модернизированная служба занятости теперь выглядит как кадровое агентство.

"Открытие такого офиса является одним из шагов к трансформации. Благодаря новым подходам к деятельности служб занятости нам удалось кратно увеличить количество трудоустраиваемых людей, в том числе, в крупные промышленные предприятия и компании", - оценил новый офис "Моя работа" глава Якутии.

Как сообщало ИА REGNUM, около 66% работодателей считают, что хорошие внешние данные могут помочь работнику с трудоустройством и продвижением по карьерной лестнице.

<https://regnum.ru/news/society/2825617.html>

09.01.2020

Приказ о порядке рассмотрения дел об уклонении от трудовой повинности отменят в РФ

Среди устаревших актов времен СССР, представленных к отмене, есть приказ Наркомюста СССР о порядке рассмотрения дел об уклонении от трудовой повинности.

Минюст в конце 2019 года в рамках реформы контрольно-надзорной деятельности, получившей название "регуляторная гильотина", представил к отмене более 3,7 тысячи актов времен СССР и почти 1,3 тысячи актов РФ и РСФСР, а также более 2,4 тысячи устаревших ведомственных актов.

В частности, проектом постановления **Правительства РФ** "О признании не действующими на территории РФ актов РСФСР, СССР и их отдельных положений, а также документов, изданных органами центрального государственного управления РСФСР и СССР" предложено отменить Приказ Народного Комиссара Юстиции Союза ССР от 1942 года "О порядке рассмотрения дел об уклонении от трудовой повинности".

Согласно данным Большой советской энциклопедии, трудовая повинность существовала в СССР до 50-х годов и представляла собой краткосрочную трудовую обязанность по выполнению в исключительных случаях общественно необходимых работ. В первые годы Советской власти трудовая повинность применялась главным образом как метод привлечения к **труду** различных нетрудовых элементов. КЗоТ РСФСР 1922 года допускал применение трудовой повинности для борьбы со стихийными бедствиями, при недостатке в рабочей силе для выполнения важнейших государственных заданий и другое. В период Великой Отечественной войны предусматривалась возможность проведения трудовой повинности в местностях, объявленных на военном положении, для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами и эпидемиями. Действующее **законодательство** этого понятия не содержит.

РИА Новости. Все Новости



АНОНСЫ СОБЫТИЙ

10.01.2020

«Россия и мир: вызовы нового десятилетия». XI Гайдаровский форум пройдёт 15-16 января в РАНХиГС

Первым крупным международным событием в Москве в 2020 году станет XI Гайдаровский форум. На нём эксперты из различных стран разработают меры по стабилизации вызовов грядущего десятилетия. В центре внимания - темы экономического развития, здравоохранения, цифровой революции, современного госуправления, образования, а также экологической политики и климата. Всего будет организовано 85 панельных и экспертных дискуссий, открытых диалогов, презентаций и заседаний.

Новый взгляд на современную денежную теорию, а также роль центральных банков в преодолении кризиса эксперты рассмотрят в первый день форума. Здесь же обсудят концепцию альтернативной экономической политики.

На дискуссии о российско-европейских отношениях определят комплексную основу для дальнейшего взаимодействия стран и сформируют инструменты для преодоления разногласий. В этот же день подведут итоги десятилетней работы БРИКС в глобальном управлении.

Первые итоги развития возобновляемых источников энергии в России и его перспективы до 2035 года озвучат в рамках специальной научно-экспертной программы.

На экспертной дискуссии об ответственном ведении бизнеса предпринимателей научат позитивному влиянию на общество и экологию. А участники встречи о приоритетных социальных проектах заострят внимание на проблемах повышения эффективности и восприятия населением.

Как сократить неравенство и бедность в мире? Ответ на этот вопрос попытаются найти первый замминистра труда и социальной защиты Алексей **Вовченко**, старший экономист Всемирного банка Руслан Емцов, заммэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова и представители российских вузов.

Второй день форума начнётся с "делового завтрака" по климатической повестке. Гости поднимут актуальные вопросы, связанные с Парижским соглашением по климату, принятым Россией в сентябре 2019 года.

На мероприятиях форума расскажут и об управлении новыми технологиями в различных отраслях. В частности, панельная дискуссия с участием зампредседателя Правительства РФ Максима Акимова, представителей регионов РФ и отраслевых экспертов будет посвящена кооперации государства и бизнеса в хранении и анализе данных.

Завершат форум мероприятия, посвящённые образованию. Так, Национальный аккредитационный совет делового и управлческого образования (НАСДОБР) определит задачи для развития государственно-частного партнёрства. Здесь же будут подведены итоги конкурса "Лидеры России".

Организаторы XI Гайдаровского форума - Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Институт экономической политики имени Е.Т. Гайдара и Ассоциация инновационных регионов России. Форум проходит при информационной поддержке "Парламентской газеты".

Парламентская газета